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Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézá na území Libereckého kraje.
Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými
rodáky a také přitažlivými turistickými cíli. 

Poniklá, malebná obec ukrytá v srdci Krkonoš, nese své jméno po potoku, který se tajemně
ztrácí pod zemí a znovu se vynořuje neboli poniklá. První zmínka o obci pochází již z roku 1354,
a od té doby se zde psala historie plná řemesel, víry a přírodních krás.

Od 16. století se Poniklá stala centrem výroby lněných pláten, která začínala v domácnostech a
postupně přerostla v manufaktury. K obci neodmyslitelně patřila i těžba olova a grafitu. Dnes je
Poniklá známá především díky unikátní výrobě skleněných vánočních ozdob, která byla
zapsána na seznam nehmotného kulturního dědictví lidstva UNESCO.

„Poniklá, malá obec, která se přesto svým unikátním řemeslem zapsala mezi ta místa na světě, kde je
k nalezení něco, co jinde není. To něco jsou perličkové vánoční ozdoby, které firma Rautis vyváží do
mnoha zemí světa. Mimo to je tu ale pestrý spolkový a kulturní život, a toho si velmi vážím,“ uvedla
Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Dominantou obce je barokní kostel sv. Jakuba Většího z roku 1682, který ukrývá původní
křtitelnici z roku 1722 a nádherně restaurované malby. Naproti kostelu stojí socha sv. Jana
Nepomuckého, tichý svědek staletí.

Milovníci lidové architektury ocení Krejčův statek z roku 1833 s vyřezávanou lomenicí a
patrovou komorou. V okolí obce rostou majestátní stromy, z nichž některé pamatují více než
století. Nejznámější je lípa u statku Tomášových s obvodem kmene 6,5 metru, ale za zmínku
stojí i mohutný kaštan u kostela nebo památný dub v centru obce.

Poniklá je ideálním výchozím bodem pro zimní sporty – blízko jsou známá střediska jako



Špindlerův Mlýn či Rokytnice nad Jizerou. V teplejších měsících láká k turistice do Krkonoš i
Podkrkonoší. A kdo hledá osvěžení, jistě ocení místní koupaliště.

Co v Poniklé rozhodně nevynechat:

Rautis – manufaktura, kde se dodnes ručně vyrábějí foukané perličkové ozdoby. Tento
jedinečný řemeslný poklad přináší vánoční kouzlo do domovů po celém světě.
Muzeum krkonošských řemesel – národopisná expozice přibližující život horalů a tradiční
řemesla Krkonoš.


